性別主流化講座 許純昌分享彰師大推動經驗

學校要聞

【藍心好淡水校園報導】「性別主流化的推動與政策、法規息息相關,為將性別主流化融入校務行政,校內一級主管的性別意識培力至關重要。」性別平等委員會2月13日中午12時,在守謙國際會議中心HC305舉辦性別主流化講座,邀請國立彰化師範大學校長室機要秘書兼性別平等教育委員會專任幹事許純昌,以「高等教育中的性別主流化:夥伴學校經驗分享」為題,分享該校參與和推動性別主流化的經驗,校長葛煥昭、行政副校長林俊宏、國際事務副校長陳小雀及校內一級主管出席參與。

許純昌首先介紹,在1979年聯合國大會通過「消除對婦女一切形式歧視公約」 (CEDAW)後,在性別平等一向表現良好的臺灣,為表示加入聯合國的誠意與實力,願意比照會員國來推動性別平等與性別主流化,於2007年簽署加入該公約,2012年經由立法院通過,納為國內法,該年又稱「性平元年」,行政院所屬各部會開始檢視政策法規,修改涉及歧視婦女的有關內容。

因此,彰師大在2011年加入教育部的推動性別主流化試辦計畫,以性別主流化六大工具「性別統計、性別分析、性別預算、性別影響評估、性別意識培力、性別平等機制運作」檢視各項校務;2021年加入教育部委託臺灣大學成立的「大專校院性別主流化資源中心」夥伴學校,淡江則在2023年加入。許純昌特別提到,性別主流化議題與SDGs中的多項目標相互扣連,他特別稱許淡江,近年來在「AI+SDGs=∞」校務發展願景的帶領下,永續相關事務的優異表現有目共睹,相信在性別主流化的推動,已奠定堅實的基礎。

許純昌表示,一般校內的性別平等委員會,須處理性平事件及推動性別教育,較難主 導校內的政策與法規,因此彰師大特別設置校內跨單位的功能性推動小組,由秘書室 統籌,結合校務研究中心、教務處及研發處,來整合中長程校務發展計畫、高教深耕 及SDGs所需資料,達到資源共享和有效推動。另外,他也建議夥伴學校,可根據自身 的學校定位與發展方向,選擇適合的性平議題,發展不同的特色活動。

最後,他引用臺灣大學建築與城鄉研究所教授畢恆達的話,「性別平等距離我們有多遠,決定於我們願意為其付出多少努力」作結,希望今日的分享,能在淡江師長制定、調整性平法規時,提供些許啟發,一起為推動性別平等而努力。

一級主管於討論時提出「高教深耕中,如何在做法中納入性別影響評估」、「編列性平預算的依據」、「性別友善空間的建置」、「在系統中如何註記學生多元性別」、

「在校內各一級單位如何設置多元性別友善窗口」及「如何執行校務檢視清單」等問題,許純昌以彰師大及夥伴學校的經驗,進行實務分享交流。

2025/02/23



性別主流化講座邀請彰師大機要秘書兼性別平等教育委員會專任幹事許純昌,分享該校推動性別主流化的經驗。 (攝影/李而義)



性別主流化講座,校長、副校長及校內一級主管參與聆聽。(攝影/李而義)

講者說明性別主流化議題與SDGs的呼應與扣連,特別稱許淡江在「AI+SDGs=∞」校務發展願景帶領下,各項永續相關事務的優異表現。(攝影/李而義)

